

党的二十大新闻中心举行第三场集体采访

邀请山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团

新闻发言人介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况



▲10月19日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问（拼版照片）。

新华社记者张玉薇摄

党的二十大新闻中心19日下午举行第三场集体采访，邀请山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席，介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。

这7位新闻发言人是：山东省委常委、宣传部部长白玉刚，河南省委副书记、政法委书记周霁，湖北省委常委、宣传部部长许正中，湖南省委常委、宣传部部长杨浩东，广东省委常委、常务副省长张虎，广西壮族自治区党委常委、宣传部部长孙大光，海南省委常委、常务副省长沈丹阳。他们结合实际，讲述了党的十八大以来，各地在经济发展、民生改善、生态文明等方面取得的历史性成就、发生的历史性变革。他们表示，连日来，各代表团认真学习讨论党的二十大报告，谈体会、谈认识、谈感受，大家一致认为，报告鼓舞人心、催人奋进。代表们完全赞成、坚决拥护这个报告，并表示未来要在各自的岗位上努力拼搏、锐意进取，给党和人民交上一份更加满意的答卷。

在介绍黄河三角洲生态保护工作时，白玉刚说，一是用系统观念进行流域系统治理，这三年山东省投入1300多亿元进行堤坝建设、河道治理等，确保黄河安澜。二是用新发展理念推进绿色低碳高质量发展，大力推进新旧动能转换，以火电为主的能源格局正在发生变化。三是让老百姓过上好日子，黄河滩区60万群众喜圆“安居梦”。

手中有粮，心中不慌。周霁介绍说，河南坚决扛稳扛牢粮食安全的政治责任，现在秋收已进入尾声，河南丰收已成定局。同时秋种的工作也进展顺利。在粮食安全工作方面，河南抓住耕地和种子两个要害，深耕市场和加工两大领域，



▲10月19日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。这是记者在分会场采访拍摄。

新华社记者金良快摄

激发农民种粮的积极性，让种粮的农民吃上“定心丸”。

许正中说，作为长江干流流经最长的省份，湖北认真贯彻落实习近平总书记关于“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神，坚定扛起生态大省的政治责任。一是强化源头治理，二是压实工作责任，三是协同推进生态环境治理各项工作。下一步，湖北将统筹上下游，协同左右岸，联动干支

流，加快建设“荆楚安澜”现代水网。

杨浩东介绍说，现在湖南大约每10秒钟就能生产一件铝轮毂，每80秒可以生产一台发动机，每5分钟可以下线一台挖掘机。湖南的装备制造业发展，可以用三组词来概括：集群成链、科技赋能、厚植沃土。未来，湖南将继续加快推动制造业的发展，为中国式现代化贡献力量。

张虎介绍说，粤港澳大湾区建设取得明显成效，主要体现为“四个新”：一是经济实力迈上新台阶，二是科技创新迈出新步伐，三是软硬联通取得新进展，四是重大合作平台建设取得新成效。广东将始终牢记习近平总书记嘱托，携手港澳，积极推进粤港澳大湾区建设，努力将粤港澳大湾区打造成为世界级的湾区。

孙大光说，这次习近平总书记到广西代表团参加讨论，对广西提出了新的更高要求，广西将牢记嘱托，重点做好以下工作：一是完整、准确、全面贯彻新发展理念，二是全方位扩大开放合作，三是推动经济社会发展全面绿色转型，四是加快推进治理体系和治理能力现代化，五是深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

在回答记者关于海南自由贸易港建设进展的提问时，沈丹阳说，主要表现在四个方面：一是自由贸易港政策体系初步建立，二是外向型经济迅猛发展，三是市场主体活力显著增强，四是自由贸易港的现代化产业体系加速形成。

（记者齐中熙、申铖、潘洁）新华社北京10月19日电

党的二十大新闻中心举行第四场集体采访

邀请重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃代表团

新闻发言人介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况



▲10月19日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问（拼版照片）。

新华社记者张玉薇摄

党的二十大新闻中心19日晚举行第四场集体采访，邀请重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃代表团新闻发言人出席，介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。

这7位新闻发言人是：重庆市委常委、秘书长罗蔺，四川省委常委、宣传部部长郑莉，贵州省委常委、宣传部部长卢雍政，云南省委副书记石玉钢，西藏自治区党委常委、常务副书记庄严，陕西省委常委、常务副省长王晓，甘肃省省委常委、宣传部部长张永霞。他们结合实际，讲述了党的十八大以来，各地经济社会发展取得的成就。他们表示，连日来，各代表团认真学习讨论党的二十大报告，一致认为这份报告蓝图宏伟、路径清晰，进一步指明了党和国家事业的前进方向。代表们完全赞成、坚决拥护这份报告，表示将以更加昂扬的拼搏精神在本职岗位上踔厉奋发、笃行不怠，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

在介绍有关西部陆海新通道建设情况时，罗蔺说，近几年，重庆会同相关省区市通力合作，加快推进西部陆海新通道建设，取得了积极成效；一是省级层面协商合作全面深化，二是通道运行效益稳步提高，三是综合服务功能有效提升，四是通道带动效应不断增强。

围绕推动高质量发展，郑莉说，四川着力推进创新驱动引领高质量发展，成为国家战略科技力量的重要承载区，创新要素加速汇聚，产业加快迈向中高端。下一



▲10月19日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。这是记者在分会场举手提问。

新华社记者殷刚摄

步，四川将完整、准确、全面贯彻新发展理念，在新征程上奋力谱写发展新篇章。

卢雍政介绍说，为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村

振兴有效衔接工作，贵州坚持政策不断档，坚持责任不放松，坚持力量不减弱，坚持监测不遗漏。在此基础上，发展乡村产业“壮体”，推进乡村建设“塑形”，加强乡村治理“铸魂”。

在回答中老铁路有关问题时，石玉钢说，中老铁路是高质量共建“一带一路”的标志性工程，是中老两国互利合作的旗舰项目，运营以来成效显著。中老铁路激发了沿线发展活力，示范带动效应初步显现。

庄严说，西藏将稳定、发展、生态、强边四件大事落实到“四个创建”的具体行动上。一是着力创建全国民族团结进步模范区，二是着力创建高原经济高质量发展先行区，三是着力创建国家生态文明高地，四是着力创建国家固边兴边富民行动示范区。

王晓介绍说，陕西牢记习近平总书记嘱托，在强化创新驱动上下了很大气力，主要表现在以下几个方面：一是产业发展水平加快提升，二是科技成果转化潜能加速释放，三是科技型企业质量双升，四是科创生态持续优化。

张永霞介绍说，甘肃牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持走生态优先、绿色发展之路，坚决担好保护母亲河、建设幸福河的上游责任，坚持涵养水、保持土、治理沙“三管齐下”，努力推动黄河流域生态保护和高质量发展。

（记者申铖、潘洁）新华社北京10月19日电

世界政党政要和各界人士继续祝贺中共二十大胜利召开

新华社北京10月19日电在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际，世界政党政要和各界人士继续致电致函中共中央和习近平总书记，热烈祝贺中共二十大胜利召开。

科特迪瓦乌弗埃民主和平联盟统一党主席、总统瓦塔拉表示，中共二十大是中国政治生活中的一件大事，愿继续推动科中两党关系深入发展，深化两国友谊，造福两国人民。

斯里兰卡人民联合阵线领袖、政府总理古纳瓦德纳表示，中国共产党带领中国坚定走中国特色社会主义道路，开创了引领世界发展的伟大新时代，促进了亚洲、非洲、拉丁美洲乃至全世界所有国家共同繁荣。

安提瓜和巴布达工党领袖、政府总理布朗表示，中共二十大将在总结过去工作的基础上，指引中国在新征程上取得令人瞩目的新成就。

所罗门群岛政府总理索加瓦雷表示，在中国共产党领导下，中国政府和人民在脱贫攻坚、绿色发展等方面取得巨大成就。所政府将坚定支持中国建设社会主义现代化国家，共同推动构建人类命运共同体。

玻利维亚争取社会主义运动党主席、前总统莫拉莱斯表示，在中国共产党的卓越领导下，中国成为世界经济强国，这一成就令人钦佩。

柬埔寨人民党中央常委、未来首相候选人洪玛奈表示，在中国共产党英明领导下，中国取得举世瞩目的伟大成就，为维护世界和平稳定、促进发展繁荣作出重要贡献。柬方愿同中方加强交流合作，深化柬中命运共同体建设，更好造福两国和两国人民。

中非共和国团结一心运动全国执行书记、国民议会议长萨兰吉表示，中国共产党自成立以来始终为中国发展不懈奋斗，中非共和国团结一心运动愿学习借鉴中共长期斗争和建设的经验。

尼日尔全国发展社会运动主席、国民议会议长奥马鲁表示，衷钦佩中国共产党带领中国人民取得民族解放和经济社会发展的辉煌成就。

格鲁吉亚“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”政党政治委员会政治书记、议长帕普阿什维利表示，中共二十大将深刻影响中国未来五年乃至更长时期的发展。

牙买加工党总书记、政府副总理兼国家安全部部长霍勒斯·张表示，今年是中国迈向第二个百年奋斗目标新征程的重要之年，本次大会的召开同中国人民的命运息息相关，预祝大会取得圆满成功。

尼泊尔共产党（毛主义中心）主席、前政府总理普拉昌达表示，十年来，习近平总书记提出的中国梦和“一带一路”倡议在世界上产生积极影响，为各国加强合作、推动建立公正、美好、和平的国际秩序营造了良好国际氛围。

斯洛伐克方向党主席、前政府总理菲佐表示，习近平总书记提出的全球发展倡议和全球安全倡议有利于促进世界和平与发展。中共二十大对将中国建设成现代化国家具有关键意义。

土耳其爱国党主席佩林切克表示，中国共产党取得的成就不仅是中国和中国人民的，也是属于全人类的共同成就。

塞尔维亚社会党主席达契奇表示，相信中共二十大将成为全面贯彻新时代中国特色社会主义思想、全面建设社会主义现代化国家新征程的重要盛会。

印度共产党总书记拉贾表示，中国共产党一定能够在马克思列宁主义和科学社会主义基本原则指引下，迈向更加成功的未来。

阿尔巴尼亚社会党总书记吉克努里表示，期待中共二十大作出的重要决策为中国人民带来更多福祉，引领中国取得更加伟大的成就，为推动世界和平与发展作出更大贡献。

白俄罗斯共产党中央委员会第一书记索科尔表示，中国共产党顺应时代要求，坚持自我完善，取得了巨大成就，在国际舞台上赢得崇高威望。

欧盟委员会前主席、意大利前政府总理普罗迪表示，由衷期待中国作为负责任大国，为推动世界经济发展贡献中国方案。

法国前政府总理拉法兰表示，法方深知中共二十大的重要意义，期待中共二十大进一步推动世界和平与国际合作。

此外，发来贺电贺函的还有印尼大印尼行动党总主席、国防部长普拉博沃，摩洛哥独立总书记、政府水利与装备大臣巴拉卡，苏丹正义与平等运动主席，政府财政和经济规划部长吉布里勒，缅甸联邦巩固与发展党代理主席钦伊，埃及共和人民党主席欧迈尔，突尼斯自由宪政党主席穆希，巴西共产党主席桑托斯，加纳社会主义运动总书记普拉特，英国共产党总书记格里菲斯，德国联邦议院社民党团主席米策尼希，韩国国民力量党内代表朱豪英，津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线中央政治局委员、外事书记蒙本盖圭，阿根廷正义党国际关系书记、政府国防部长塔亚纳，希腊新民主党国际书记哈齐瓦西利乌，葡萄牙社会民主党国际书记费雷拉，亚洲政党国际会议常委会秘书长赵炳坤，美国和平理事会主席阿扎德，埃及青年政党领袖和政治家协调委员会等。